Памятка для родителей

Ст. 5.35. КоАП РФ.

Неисполнение родителями или иными законными представителями несовершеннолетних обязанностей по содержанию и воспитанию несовершеннолетних.

 “ Неисполнение или ненадлежащее  исполнение родителями  или иными законными представителями несовершеннолетних  обязанностей  по содержанию, воспитанию, обучению,  защите прав и интересов несовершеннолетних --- влечёт  предупреждение или наложение административного  штрафа  в размере от одного до пяти минимальных размеров  оплаты труда.”

Ст. 156 УК РФ.

Неисполнение обязанностей по воспитанию  несовершеннолетнего.

“Неисполнение или ненадлежащее исполнение обязанностей  по воспитанию несовершеннолетнего  родителем  или иным лицом, на которое возложены  эти обязанностей, а равно педагогом или другим работником  образовательного,  воспитательного,  лечебного или иного учреждения, обязанного  осуществлять надзор над несовершеннолетним, если это деяние  соединено с жестоким обращением  с несовершеннолетним,-- 

  наказывается штрафом в размере от пятидесяти до ста  минимальных  размеров оплаты труда  или в размере заработной  платы или иного дохода осужденного за период одного месяца, либо ограничением свободы  на срок до трёх  лет, либо лишением свободы на срок до двух лет  с лишением права занимать определённые должности  или заниматься определённой деятельностью на срок до трёх лет или без такового.”

Ст.69 Семейного Кодекса РФ.
Лишение родительских прав.

“Родители (один из них) могут быть лишены родительских прав, если они:

уклоняются  от выполнения обязанностей  родителей, в том числе при злостном уклонении от уплаты алиментов; 

отказываются без уважительных причин взять своего ребёнка из родильного дома (отделения) либо из иного  лечебного  учреждения, воспитательного учреждения, учреждения социальной защиты населения или из других аналогичных учреждений;

злоупотребляют  своими родительскими правами;

жестоко обращаются с детьми, в том числе осуществляют физическое или психическое насилие над ними, покушаются на их половую неприкосновенность;

являются больными хроническим алкоголизмом или наркоманией;

совершили умышленное преступление против жизни или здоровья  своих детей  либо против  жизни или здоровья супруга.''

